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Γ Ν Ω Μ Ο Δ Ο Τ Η Σ Η 

 

Επί του υποβληθζντοσ ερωτήματοσ τησ Δ.Ε.Υ.Α. 

 με αριθμό πρωτ. εις. Ε.Δ.Ε.Υ.Α. 2244/06.11.2015 

 

Ερωτάται από τθ Δ.Ε.Υ.Α.: 

1. Εάν εργαηόμενοσ δυνάμει ςφμβαςθσ αορίςτου χρόνου τθσ Δ.Ε.Υ.Α.  

που πάςχει από ψυχικι αςκζνεια, δικαιοφται άδειασ άνευ αποδοχϊν 

για χρονικι περίοδο 2 ετϊν. 

 
2. Εάν εργαηόμενοσ τθσ Δ.Ε.Υ.Α., ο οποίοσ απουςίαςε αδικαιολόγθτα για 

χρονικό διάςτθμα από 21-07-2015 ζωσ 31-08-2015 πλθν όμωσ κρίκθκε 

ότι θ απουςία του οφείλεται ςε λόγουσ ψυχικισ υγείασ οφείλει να 

επιςτρζψει ςτθ Δ.Ε.Υ.Α. τον μθνιαίο μιςκό του που ελάμβανε κατά το 

διάςτθμα τθσ απουςίασ του. 

 

 
ΠΑΝΟ ΕΤΓΟΤΡΖ-ΓΗΚΖΓΟΡΟ ΑΘΖΝΩΝ  

ΝΟΜΗΚΟ ΤΜΒΟΤΛΟ ΚΔΝΣΡΗΚΖ ΔΝΩΖ ΓΖΜΩΝ  

ΔΛΛΑΓΟ 

ΜΠΟΤΜΠΟΤΛΗΝΑ 9-11 (2
ος 

όροφος) ΑΘΖΝΑ 

ΣΖΛ:210-8259140-1-FAX: 210-8259235 
ΚΗΝ:6977506705 

E-mail: pzygouris@gmail.com 
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Επί του πρϊτου ερωτιματοσ θ γνϊμθ μου είναι θ εξισ: 

Ο νόμοσ 1069/80 που διζπει τθν οργάνωςθ και τθ λειτουργία των 

Δ.Ε.Υ.Α. ορίηει ςτο άρκρο 7 αυτοφ ότι τα κζματα που αφοροφν το 

προςωπικό των Δ.Ε.Υ.Α., το οποίο απαςχολείται με ςφμβαςθ εργαςίασ 

ιδιωτικοφ δικαίου, κακορίηονται από τον Οργανιςμό Εςωτερικισ 

Υπθρεςίασ  (Ο.Ε.Υ.) αυτϊν. Οι Ο.Ε.Υ. των περιςςοτζρων Δ.Ε.Υ.Α. 

ρυκμίηουν τα κζματα που αφοροφν τουσ υπαλλιλουσ των Δ.Ε.Υ.Α. ςε 

ςυνδυαςμό με τισ διατάξεισ των εκάςτοτε ιςχυουςϊν κλαδικϊν 

ςυλλογικϊν ςυμβάςεων εργαςίασ (Σ.Σ.Ε.).   

Σφμφωνα με τθ διάταξθ του ά.  8 του ΟΕΥ τθσ Δ.Ε.Υ.Α. (ΦΕΚ Β 

129/2002) «Αρμοδιότητεσ Γενικοφ Διευθυντή  

….3 ο Γενικόσ Διευκυντισ τθσ επιχείρθςθσ αποφαςίηει γ) Για τθν 

χοριγθςθ αδειών ςτο προςωπικό τθσ επιχείρθςθσ κατόπιν των 

ειςθγιςεων των αρμοδίων κατά περίπτωςθ προϊςταμζνων».  

Περαιτζρω ςτθ διάταξθ του ά. 72 του ΟΕΥ τθσ Δ.Ε.Υ.Α. (ΦΕΚ Β 

129/2002) προβλζπεται ότι: «κάκε εργαηόμενοσ ζχει το δικαίωμα, 

μετά τθν εξάντλθςθ τθσ ετιςιασ κανονικισ άδειασ να λάβει άδεια 

απουςίασ χωρίσ αποδοχζσ για πραγματικά ςοβαροφσ λόγουσ, 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθν κάκε φορά ιςχφουςα νομοκεςία» 

Από ζρευνά μου ςτθν ιςχφουςα εργατικι νομοκεςία διαπίςτωςα ότι 

δεν υφίςταται ςχετικι διάταξθ, που να προβλζπει τθ χοριγθςθ 

άδειασ άνευ αποδοχϊν. Εξαίρεςθ υπάρχει μόνο για οριςμζνεσ 

κατθγορίεσ εργαηομζνων, από ρυκμίςεισ που περιλαμβάνονται ςε 

εςωτερικοφσ κανονιςμοφσ εργαςίασ, κλαδικζσ Συλλογικζσ Συμβάςεισ 

Εργαςίασ ι Διαιτθτικζσ Αποφάςεισ, κλπ. Όπου δεν υπάρχουν και τζτοιεσ 
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ειδικζσ διατάξεισ, όπωσ ςτθν εξεταηόμενθ περίπτωςθ θ χοριγθςθ 

άδειασ άνευ αποδοχϊν και θ διάρκειά τθσ εξαρτϊνται από ςυμφωνία 

των μερϊν δθλαδι από τθ ςυμφωνία εργοδότθ και εργαηομζνου (ςχετ. 

βλ. ζγγραφο του Υπ. Εργ. Κοιν. Αςφ. 1896/28.8.1997). 

Κατά το χρόνο χορθγιςεωσ άδειασ άνευ αποδοχϊν, θ υπάρχουςα 

ςφμβαςθ εργαςίασ δεν λφεται αλλά απλϊσ αναςτζλλεται θ εκτζλεςι 

τθσ, μετά δε τθ λιξθ τθσ, ο μεν εργαηόμενοσ υποχρεοφται να προςφζρει 

και πάλι τισ υπθρεςίεσ του, ο δε εργοδότθσ υποχρεοφται να τισ 

αποδεχκεί, ερμθνεφοντασ καλόπιςτα τουσ όρουσ τθσ εργαςιακισ 

ςφμβαςθσ, κατά τα άρκρα 200 και 288 του Α.Κ. Αν ο εργοδότθσ δεν 

αποδεχκεί τισ υπθρεςίεσ του, εφαρμόηονται οι κείμενεσ διατάξεισ περί 

καταγγελίασ τθσ ςυμβάςεωσ εργαςίασ.  

Κατά τισ αρχζσ τθσ καλισ πίςτθσ και των ςυναλλακτικϊν θκϊν, είκιςται 

ο εργοδότθσ να γνωςτοποιεί ςτισ αρμόδιεσ Υπθρεςίεσ εςόδων του ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ τθν ζγκριςθ τθσ άδειασ άνευ αποδοχϊν των υπαλλιλων του 

μζςα ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα με πρωτόκολλο παραλαβισ, 

ςφμφωνα με το άρκρο 12 του Ν. 2690/99, και αυτό για να διευκολυνκεί 

ο ουςιαςτικόσ ζλεγχοσ των ελεγκτικϊν οργάνων του Ιδρφματοσ. Η 

ενθμζρωςθ αυτι δεν προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία, 

αντικειμενικό ςκοπό ζχει τον αποτελεςματικότερο, ςυνεπι, ακριβι και 

αδιάβλθτο ζλεγχο των εργοδοτϊν με τθ ςωςτι εξακρίβωςθ των 

προςϊπων που υπάγονται ςτθν αςφάλιςθ και των ειςφορϊν που 

πρζπει να καταβλθκοφν.  

Ενόψει των ανωτζρω, θ διάρκεια τθσ άδειασ άνευ αποδοχϊν αποτελεί 

προϊόν ςυμφωνίασ του εργαηομζνου με τον αρμόδιο Γενικό Διευκυντι 



 4 

τθσ Δ.Ε.Υ.Α. Κατόπιν θ ςχετικι ςυμφωνία οφείλει να εγκρικεί από το 

Δ.Σ. τθσ Δ.Ε.Υ.Α. 

Επί του δευτζρου ερωτιματοσ ςασ επιςθμαίνω ότι: 

Η Δ.Ε.Υ.Α. οφείλει να αναηθτιςει ωσ αχρεωςτιτωσ καταβλθκείςεσ τισ 

αποδοχζσ εργαηομζνου που του χορθγικθκαν κατά το διάςτθμα 

αδικαιολόγθτθσ απουςίασ του. Τοφτο δε οφείλει να το πράξει ακόμα 

και ςτθν περίπτωςθ που εκ των υςτζρων κρίκθκε δικαιολογθμζνθ θ 

απουςία και εν ςυνεχεία του χορθγικθκε άδεια άνευ αποδοχϊν. 

 

Ακινα, 12.11.2015 

Ο γνωμοδοτϊν δικθγόροσ, 

Πάνοσ Ζυγοφρθσ 

 

 

 


